
快乐的夏天中班教案活动反思 幼儿园中
班社会教案分享真快乐含反思(大全5篇)
作为一名老师，常常要根据教学需要编写教案，教案是教学
活动的依据，有着重要的地位。大家想知道怎么样才能写一
篇比较优质的教案吗？下面是小编整理的优秀教案范文，欢
迎阅读分享，希望对大家有所帮助。

快乐的夏天中班教案活动反思篇一

1、能积极参与分享活动，体验玩具大家玩的快乐。

2、大胆表达把自己的玩具给别人玩的想法。

3、初步懂得玩具一起玩、互相谦让的交往方法。

4、初步培养幼儿有礼貌的行为。

5、喜欢参与游戏，体验。

体验大家一起玩玩具的快乐。

渗透分享的意识

物质方面：幼儿自带玩具，布置成“玩具城”

心理方面：会简单介绍自己所带的玩具。

一、导入

1、参观玩具城。

老师：今天我们来到了玩具城，这里有许多好玩的玩具，让
我们开上汽车，边走边看看都有哪些好玩的玩具，嘀嘀——



出发喽！

2、将幼儿集中到身边。

老师：你看到了什么玩具？这么多好玩的玩具，都是小朋友
带来的，怎么玩呢？

快坐下来，我们一起听听小朋友们的介绍吧。

二、展开

1、幼儿介绍玩具。

老师提问：

（1）这个小火车很特别，是谁带来的？你来教教我们怎么玩？

（2）这个蛋糕玩具是谁带来的？快来跟大家说说怎么玩？

2、表达“分享”。

（1）个别表述

老师：玩具城里还有谁的玩具？快拿过来让大家看看，你的
玩具想让谁玩？

小结：小朋友让好朋友来玩自己的玩具，小朋友把自己喜欢
的玩具让大家玩……他们都是会分享的好孩子，我们一起把
掌声送给他们！

（2）群体的表述

老师：还有谁的玩具？你们的玩具想让谁玩？既然你们的玩
具都想让大家玩，那就快去玩吧！



3、幼儿玩玩具，教师指导，助教拍照（5、6张）。

重点：保证每个孩子都能玩起来。

拍照：拍孩子的快乐、专注，（一张许多孩子一起玩的，一
张老师和孩子一起玩的照片）

老师：孩子们，你们玩得高兴吗？玩具也要休息一会儿了，
我们把玩具轻轻放回去，也坐下来休息一会儿吧！

4、通过照片，分享快乐。

老师：刚才，我看到大家玩得可高兴了，老师都给你们拍下
来了，我们来分享一下大家的快乐吧！

提问：这是谁？他玩的是什么玩具？

小结：好玩的玩具让小朋友玩得多认真啊，我想他的心里一
定很快乐！这么多人玩一个玩具，没有争抢，还玩得这么高
兴，我觉得应该夸夸他们给小朋友带的玩具太好玩了，看我
们玩得多高兴啊！

三、延伸

1、分享教师的玩具。

老师：今天，我也把自己最喜欢的玩具也带来了，到底是什
么呢？快闭上眼睛！（出示玩具汽车）

提问：快看，这是什么？谁想玩？（请一名幼儿来当小司机，
教师推着小车转一转，活跃气氛。）

2、渗透玩具较少时的玩法。

（1）轮流玩。



提问：谁还想玩？大家都想玩，可是只有一辆汽车，该怎么
玩呢？

小结：轮流玩是个好办法，大家排好队，一个一个地玩，前
面一个小朋友玩完了，后面一个小朋友再玩。

（2）渗透“谦让”教育。

提问：如果玩着玩着，两个小朋友争抢起来了，你抢我也抢，
行不行？

小结：大家要互相谦让，你先玩吧，我等一会儿再玩，只有
这样，大家才都能玩得自己喜欢的玩具，才会玩得高兴。

（3）一起玩。

大家还可以一起玩，一个小朋友开汽车，其他小朋友可以轻
轻地扶着车，或者慢慢地帮他推一推，肯定会玩得很快乐。
既然大家都想玩我的小汽车，我们把车推到院子里，一起玩
吧！

整个活动设计围绕孩子们最感兴趣的玩具展开，通过对话的
形式让孩子充分表达了自己的想法，相互交流，共同分享一
起玩玩具的乐趣。在此次活动中，大部分幼儿都积极地参与
了游戏和对话，亲自体验到了分享的快乐。但是还是有个别
幼儿没有积极参与活动，通过沟通才知道由于家长没有给孩
子准备好中意的玩具，孩子的情绪受到了影响，所以在活动
中的表现不佳。在今后的活动设计中应该尽可能的考虑周全，
课前做好各方面的准备工作，让每个孩子都能享受到幼儿活
动的乐趣。

快乐的夏天中班教案活动反思篇二

中班幼儿已经具备与他人沟通、交流的能力，并且渴望与同



伴、成人进行分享。本次活动以“六一快乐分享会＂”为主
线，通过才艺分享、玩具分享、美食分享等环节，引导幼儿
学会主动、大胆、自信地跟家人、同伴分享自己的本领和礼
物，鼓励幼儿通过互助、交往、展示等方式，传递、分享自
己的幸福与快乐，在分享活动中进一步感受节日的快乐，在
与家长、同伴充分互动的过程中，帮助幼儿提升自信心。

1.尝试和家人一起动手制作美食，乐于分享美食。

2.愿意与家人一起在众人面前展现オ艺，感受大胆表现的喜
悦心情。

3.能用恰当、友好的方式交换礼物，理解朋友之间要分享的
道理

1．几种制作简单美食所需的食材（如果汁、沙拉、水果拼盘
等），幼儿自带喜欢的玩具2－3个，“幼儿学习材料”一一
《快乐总动员》。

2．幼儿提前准备好要展示的才艺，幼儿、家长、教师共同商
讨、制订“分享会计划。

1.请幼儿与家长展示オ艺，鼓励幼儿大胆展示并介绍自己的
オ艺。提示幼儿学当文明小观众，用掌声、微笑等对“小演
员”进行鼓励。

2.师幼和家长一起演唱《六一唱起来》，再次感受节日的欢
乐

1.组织幼儿讨论分享玩具时要注意的问题。提问：怎样才能
将你的玩具分享给好朋友？

小结：要向同伴介绍自己玩具，说清楚玩具的名称、玩法，
然后演示玩法，要注意使用礼貌用语，这样才能成功交换、



分享。

2.幼儿自由交流、进行玩具分享。

提问：和好朋友分享玩具后，你的心情怎样？

小结：和好朋友分享玩具，不仅可以玩新玩具，还交到了新
朋友，得到更多的快乐。

1.请幼儿商讨、设计自己想要制作的美食。

提问：你想制作什么美食？你制作出的美食要给谁吃？

小结：节日里为家人和好朋友制作美食是一件快乐、幸福的
事情，小朋友们可以试着自己动手给爸爸、妈妈、朋友制作
美食。

2.幼儿与家长分组制作美食，提醒幼儿安全使用工具。

3.亲子共同品尝美食，体验分享的快乐。

引导幼儿与同伴分享自己与家人制作的美食，交流制作美食
过程中的感受。

鼓励幼儿回家为其他家人制作美食、展示自己的才艺。

快乐的夏天中班教案活动反思篇三

活动目标：

1.通过倾听、感知、表现夏夜里各种小动物的声音让幼儿感
受夏夜的热闹。

2.能通过各种的声音想象探索各种消暑、解渴的方法。



3.探索各种灭蚊蝇的方法，让幼儿感受灭蚊蝇的快乐与有趣。

4.培养幼儿敏锐的观察能力。

5.体验明显的季节特征。

活动准备：

1.各种声音资料(蟋蟀声、蛙声、蚊蝇声、知了声、雷声、喝
饮料声、电风扇、拍蚊声等)。

2.蟋蟀、青蛙、蚊蝇、知了等图片。

3.各式蚊蝇拍、硬纸板、皱纹纸、软皮线、废旧饮料罐等。

活动过程：

1.创设夏夜的草坪情境，激发幼儿兴趣。

师：听，这是什么声音?快找它在哪儿?(让幼儿倾听各种声音，
寻找小动物。)

2.让幼儿感受夏夜的草丛中热闹的声音。

(1)通过歌表演、创编等活动自由模仿表现各种小动物的声音。

(通过此环节来激发幼儿的表现欲，发展幼儿的表演能力和创
编能力。)

(2)让幼儿交流自己喜欢什么声音?不喜欢什么声音?为什么?

(3)让幼儿正确处理各种小动物。

(让幼儿凭借以为以往的生活经验来，区分益虫与害虫加深对
个各种虫子的认识。)



3.利用雷声将幼儿引入室内场景。

4.通过倾听各种声音让幼儿想象、讨论、探索各种消暑解渴
的方法。

(通过提供各种室内的声音，给幼儿提供一个自由充分想象、
表述的空间，发展幼儿的想象力及语言能力。)

5.针对蚊蝇声让幼儿讨论如何来消灭蚊蝇。

(1)让幼儿运用多种材料来制作各种灭蚊蝇的工具。

(给幼儿提供多种材料让幼儿自由选择，充分发挥了幼儿的自
主性，创造力，提高幼儿的动手能力。)

(2)幼儿进行灭蚊蝇活动，感受灭蚊蝇的有趣，在劈啪劈啪声
中感受灭蚊蝇的热闹。

6.在灭蚊蝇后，让幼儿随着悠扬的音乐安静的入睡。

(动静交替，使幼儿享受到热闹的灭蚊行动之后那份独特的安
宁，体验无比的成就感。)

活动反思：

活动中给孩子创设了一个身临其境的.夏夜的情境，利用各种
声音激发幼儿的兴趣。让幼儿寻找声音、模仿声音、并让幼
儿用歌表演等形式，来亲身感受夏夜的热闹。但在幼儿表演
各种声音时，有个别幼儿的注意力转移到了草坪场景边的大
屏幕上，这说明在创设环境时，应多方面的考虑周围无关因
素的干扰，尽量排除和远离无关因素，以免分散幼儿的注意
力。活动后给我的又一大启示是环境材料的要在恰当的时间
切入，如在让幼儿自由制作各种灭蚊蝇的工具时，我们过早
的将“蚊蝇”出示，使得个别幼儿都没有制作创作灭蚊蝇工



具，就急于消灭蚊蝇，从而失去了亲自动手制作，自由创作
的机会。如果蚊蝇在幼儿制作完后出现，就会避免上述情况
的发生。

快乐的夏天中班教案活动反思篇四

1、通过活动，逐步体会大家一起玩的快乐。

2、懂得玩别人的玩具，要先征得别人的同意，学习与同伴友
好地一起玩。

3、认识字宝宝（玩具 大家 请问 谢谢）

4、积极的参与活动，大胆的说出自己的想法。

5、能学会用轮流的方式谈话，体会与同伴交流、讨论的乐趣。

1、玩具大家玩。

2、友好的玩。

1、每人自带一件玩具。

2、 教师准备ppt。

激发情绪，介绍玩具，看别人玩———体验情绪，和同伴玩，
和大哥哥一起玩———形成理念，大家一起玩才快乐。

一、 情境一

1、介绍个人的玩具。

（1）让每个幼儿介绍自己带来的玩具（是什么、怎么玩）。

教师可让幼儿边介绍边示范，以激发幼儿玩的兴趣和愿望。



教师可边介绍边将玩具归类。

2、玩玩具。

（1）幼儿相互交换玩具，大家一起玩。

老师观望不提示，让幼儿自然地交换玩具，相互交往。

（2）讲评

老师小结。

（3）幼儿多次交换玩具，大家一起玩。

二、认识字宝宝

学习认识玩具 大家 请问 谢谢

（1）在幼儿拿出玩具的时候让幼儿记住字宝宝玩具一词 在
实践中学习在玩乐中学习

（3）当收到别人分享的玩具之后学会说谢谢 并能认识谢谢
一词

（4）让幼儿明白玩具大家一起玩的概念 并学会大家一词

三、延伸活动

在日常生活和游戏中，都可进行这类活动教育。幼儿只有在
不断的情绪体验中，才能形成正确的观念。

培养分享意识是幼儿教育阶段的重要内容，这次活动通过让
幼儿与大家一起玩玩具深刻地体现了这一意识。活动通过介
绍玩具、玩玩具、观察活动等形式，使幼儿在玩的过程中自
主体验到要与他人分享。但在整个活动中，我在组织幼儿观



察大班幼儿玩球时，没能指出观察的方法、重点等具体内容，
这样一来，幼儿会觉得茫然，看着别人游戏只是会觉得开心，
并不懂得去记忆、模仿。

快乐的夏天中班教案活动反思篇五

1、让幼儿与他人分享食物与玩具。

2、学习关心同伴和他人。

3、喜欢参与游戏，体验。

4、能够将自己好的行为习惯传递给身边的人。

活动一、分香蕉

1、通过情景表演让幼儿初步感知与别人分享是快乐的事。

2、学习关心别人，和他人分享。

情景表演

1、提出要求，观看表演。妈妈买了小明最爱吃的香蕉，回到
家中。小明很高兴的接过香蕉。一根组奶奶，一根给妈妈，
留下一根给爸爸，剩下一根自己吃。奶奶，妈妈夸奖小明，
小明听了心里真高兴，脸上笑眯眯的。

活动二：吃桔子

通过实际活动让幼儿学习如何与他人分享，体会分享后的快
乐。活动准备：少于幼儿人数的桔子。

1、教师分发少于幼儿人数的桔子，设置问题。;今天，老师
带来了我最喜欢吃的桔子，我要分给大家吃。



2、启发幼儿想办法，关心他人。提问：哎呀!桔子不够分了，
怎么办?

3、表扬关心他人，分桔子的幼儿。教师把桔子分给小朋友，
看到你们喜欢吃桔子，心里真高兴。

讨论

a、开始，有些小朋友没有拿到桔子心里怎么样?

b、你们吃到桔子心里怎么样?

c、你们为什么把桔子分给小朋友吃?

小结：我们关心别人，别人就会快乐。看到别人快乐，我们
心里就会高兴。

活动三;和朋友一起分享。

让幼儿主动地关心他人。活动准备：每周一交，请小朋友带
最喜欢的玩具或食物来园。

1、教师提出活动的要求。我们关心别人，别人就会快乐。看
到别人快乐，我们心里就会高兴。以后我们把最喜欢的玩具
或食物带到幼儿园，给好朋友玩和吃。

2、活动中提醒幼儿爱护别人的玩具。

3、每次活动结束后，教师都要询问幼儿的感受，解决存在的
问题。引导幼儿从关心他人中获得快乐。

整个活动设计围绕孩子们最感兴趣的玩具和食物展开，通过
对话的形式让孩子充分表达了自己的想法，相互交流，共同
分享一起玩玩具的乐趣。在此次活动中，大部分幼儿都积极



地参与了游戏和对话，亲自体验到了分享的快乐。但是还是
有个别幼儿没有积极参与活动，通过沟通才知道由于家长没
有给孩子准备好中意的玩具，孩子的情绪受到了影响，所以
在活动中的表现不佳。在今后的活动设计中应该尽可能的考
虑周全，课前做好各方面的准备工作，让每个孩子都能享受
到幼儿活动的乐趣。


